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Slovo starosty 
Vážení spoluobčané, 

vstoupili jsme do druhého měsíce nového roku 

2012 a my k vám přicházíme s prvním číslem 

našeho Novobělského zpravodaje. 

Jak jste si určitě všimli , nepřispíváme již 

do regionálního vysílání Local TV. Ukončili 

jsme spolupráci s majitelem licence Local TV 

plus Klimkovice z důvodu stále navyšované 

finanční náročnosti, přechodu na digitální 

vysílání a zejména pro nás nevýhodné změny 

programového schématu. Zvažujeme tedy možnost 

zavedení jiného informačního systému, který 

by vás pružně a aktuálně informoval o dční 

v Nové Bělé. Jednou z možností je tzv. SMS 

informační systém. Fungoval by tak, že zájemcům 

o zpravodajství, kteří by nám předali své 

telefonní číslo , bychom formou SMS informace 

posílali. Přivítal bych, kdybyste se nad touto 

možností zamysleli. V příštím čísle zpravodaje 

pak podáme podrobnější informaci a vyhlásíme 

oficiální průzkum zájmu o tento způsob rozesílání 

informací. Již nyní můžete reagovat na našich 

webových stránkách přes rubriku "Napištc nám". 

Nyní bych se vrátil ke změnám jízdních 

řádů a linek MHD, zavedených v prosinci 

loiíského roku. Dostali jsme připomínky od tří 

Blah 

občanů. Projednali 

jsme je s vedením 

firmy KODIS 

a došli k určitým 

kompromisům. 

Uvidíme, jak na ně 

bude reagovat dopravní 

podnik. Do uzávěrky 

tohoto čísla jsem 

konečné úpravy neobdržel. 

Další téma, které zde musím rovněž otevřít, 

jsou "pejskaři". Stále častěji přicházejí na úřad 

stížnosti na psí exkrementy na chodnících 

a v ulicích. Nejproblémovější se v tomto ohledu 

jeví ulice Hončova , odkud dostáváme nejvíce 

stížností. Apeluji na vás, kteří chodíte venčit své 

psí miláčky. Uvědomte si , že jiní mají doma zase 

jiné miláčky - malé děti , se kterými si taky rádi 

vyjdou na ulici . A je velký problém je uhlídat, 

aby se hromádkám po vašich miláčcích vždycky 

vyhnuly. Nemluvč o tom, že se to často nepodaří 

ani dospělým. 

Ale abych svůj dnešní sloupek ukončil 
optimisticky. Rád vám na tomto místě sděluji, 

že i tentokrát se Novobčláci projevili jako lidé štědří , 

(Pokračování na straně 2) 
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V měsících březnu a dubnu 2012 se dožívají významného jubilea 

Vítězslava MÁCHOVÁ 70 let 

Pavla REISIGLOVÁ 70 let 

Karol BARTAL 75 let 

Jiřina VÁVROVÁ 80 let 

Eliška JUREČKOVÁ 80 let 

Jaromír CHOLEVA 90 let 

Jaroslav CABALA 94 let 

Marie PODEŠVOVÁ 98 let 

HODNĚ ZDRAVÍ A SPOKOJENOSTI DO DALŠÍCH LET! 
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Slovo ... 
(Pokračování ze strany 1) 
nemyslící jenom na sebe. Do pokladniček 
tří králů, kteří z kraje roku procházeli No­
vou Bělou, jsme přispěli částkou 47 844 Kč. 

A jak byli štědří naši sousedé? 
Stará Bělá: 112 635 Kč 
Proskovice: 
Krmelín: 
Hrabová: 

25 593 Kč 
48 451 Kč 
59 188 Kč 

Ostrava celkem: l 527 453 Kč 
Všem, kteří se o tento výsledek přičinili, 

patří velký dík. A na jiném místě našeho 
zpravodaje otiskujeme rovněž poděkování 
představitelů charitních organizací, které 
Tříkrálovou sbírku každoročně pořádají. 

Vladimír Stuchlý, starosta 

Co nového 
v knihovně 

Před rokem touto dobou jsme 
na stránkách Zpravodaje hodnotili 
výsledky uplynulého roku - a už je to 
tu zase ... S radostí můžeme konstatovat, 
že výsledky roku 2011 nejsou o moc horší, 
ba dokonce v některých ukazatelích jsme 
se zlepšili - například počet našich čtenářů 
se opět po letech přiblížil ke 200 - přibylo 

nám více než 20 čtenářů. Řady našich 
dětských čtenářů se sice příliš nerozrostly, 
ale ani jich neubylo, což nás těší asi 
nejvíce. Jistě je to i zásluhou velké snahy 
pedagogů novobělské základní školy vést 
děti k četbě, zejména pak žáky 2. a 4. třídy, 
kteří si pravidelně chodí do knihovny 
číst v doprovodu svých učitelů v rámci 
vyučování. 

Ale teď už několik čísel , která 
k bilancování patří: v roce 2011 měla naše 

knihovna 197 čtenářů, z toho 78 dětí, 
kteří celkem uskutečnili I 859 návštěv 
a vypůjčili si 4 814 knih a I 801 časopisů. 
Náš fond jsme obohatili 263 knihami, 
z čehož bylo 163 darů a knih zakoupených 
z příspěvku ÚMOb Nová Bělá a finančního 
sponzorského daru. Pro dětské čtenáře jsme 
připravili 5 knihovnických lekcí, ll soutěží 
a ll výtvarných dílen. I v tomto roce 
se budou moci zúčastnit celoměstských 
akcí, jako je Noc s Andersenem, Týden 
prvňáčků nebo unikátní tradiční 
Knihovnická ťapka, kterou pořádá pobočka 
na Závodní ulici v Ostravě-Hrabůvce. 
Těšíme se tedy na návštěvu našich milých 
čtenářů a přejeme jim v roce 2012 hlavně 
hodně zdraví, pohody a potěšení nejen při 
četbě. 

Marcela Tomiová, knihovnice 

z rady a zastupitelstva našeho městského obvodu 

Rada rozhodla: 
Rada projednala a rozhodla: 
- zadat provádění zimní údržby místních 

komunikací v rozsahu plánu zimní 
údržby firmě Václav Kaloč, Kožná 7/392, 

- zakoupit zařízení na usměrňování 
a regulaci elektrické energie - reduktor 
značky BLIX POWER BUSSINES 
pro základní školu Nová Bělá od firmy 
CAUTUM s.r.o., 

- požadovat vydání územního řízení 
na původní délku protihlukové stěny 
ulice Plzeňské (na základě nového měření 
hlučnosti došlo ke zkrácení stěny), 

- o zadání veřejné zakázky na provedení 
dokumentace stavby včetně zajištění 
pravomocného stavebního povolení 

na stavbu "Veřejné osvětlení na Šancích" 
firmě PTD MUCHOVÁ s.r.o. Ostrava­
-Muglinov, 

- o uzavření budoucí smlouvy k možnosti 
napojení nové mateřské školy 
k distribuční soustavě s ČEZ Distribucí, 
a.s. , a rezervaci požadovaného příkonu 

- panu Jaroslavu Jurečkovi z Kopřivnice 
pronajmout kulturní místo v DPS Bělásek 
pro cvičení jógy, 

- uzavřít pojistnou smlouvu 
po vyhodnocení výběrového řízení 

provedeném firmou FIXUM pro 
pojištění majetku a odpovědnosti včetně 
pojištění živelního, pojištění pro případ 
odcizení a vandalismu i pojištění skla 
s pojišťovnou Kooperativa. 

Kterak Sokoli sletovati jezdili 
Dobrý den! Ahoj! Nazdar! 

V neděli I. ledna nám začal další rok ­
ono to tak bývá každého prvního ledna, 
tedy alespoň v našich zeměpisných šířkách. 
Jaký bude? Podle některých prý bude 
rokem posledním, protože přijde konec 
světa. Pro ministerstvo financí mám ale 
špatnou zprávu, peníze na důchody bude 
muset shánět zcela určitě i za rok či za 
deset. 

Pro Sokol bude letošní rok rokem 
sletovým. Dlouhou dobu to s ním 
bylo trochu nahnuté, konkurz Sazky 

a nedostatek toho, o čem materialisté 
říkají, že je třeba až v první řadě (ostatní 
vědí, že v první řadě jde o zdraví), vedly 
k úvahám, zda slet vůbec dělat. Ale slet 
bude! Uskuteční se v tradičním termínu 
na počátku července a tentokrát už nebude 
ani na Strahově ani naproti na stadiónu 
Evžena Rošického, bude v Edenu. Prý 
je tam krásné hř i ště a pěkné zázemí 
a chlapům se tam jistě líbit bude. Ženskému 

Petice proti hluku 
ze střelnice Stará Bělá 

Vážení spoluobčané, dne 19. 1. 2012 
byla petice předána panu starostovi 
naší obce. Petici podepsalo celkem 257 
občanů. V jednání s příslušnými úřady 
budeme pokračovat nadále, neboť život 

v tzv. "Válečné zóně u Střelnice" není 
přijatelný. Jakmile se dovíme stanovisko 
příslušných úřadů ohledně našeho 
problému, budeme Vás informovat. 
Děkujeme. 

Za zástupce petičního výboru 
Jana Korálová 
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elementu je zase zcela jedno, zda tam hraje 
Spatra či Slávie, hlavně, ať je tam dost 
toalet, nejlépe na každém rohu . 

Účast na sletech má v naší jednotě 
dlouhou a bohatou tradici. První sletoví 
cvičenci vyrazil i do Prahy už v roce 1920. 
Kolik jich bylo? Těžko říct, kronika mlčí 
a pamětníci již nejsou mezi námi. Velká 

výprava byla na sletu v r. 1948, to bylo 
na tom sletu, kde se Sokolí snažili říci 
Gottwaldovi, že se jim jeho režim nelíbí. 
A protože se Sokol i na oplátku zase vůbec 
nelíbili jemu, měla to pak spousta Sokolů 
v životě těžké. Ale život šel dál a lidé 
se pořád scházeli ke společným cvičením, 
jezdilo se i na spartakiády, přestože 
v jednotě se skladby nenacvičovaly, 

cvičenci si našli jiné cesty. 

Zlom - jak jinak - nastal po listopadu 
89. Ve velice krátkém čase se Sokolům 
podařilo zorganizovat další , v pořadí 
již XII. Všesokolský slet. V Nové Bělé 
jsme to vzali z gruntu a vyslali do Prahy 
výpravu velikou. Cvičili jsme tři skladby ­
starší žáci a dorostenci, ženy a věrná garda. 
Slet byl ještě na Strahově, počasí přálo 
a atmosféra byla úžasná. Velké zástupy 
cvičenců v pohybech jako jeden muž, 
ulicemi valící se slavnostní průvod byl ­
aniž by to kdokoli plánoval - obrovskou 
demonstrací síly, přestože vlastně 
nikdo proti ničemu nedemonstroval. 
Byla to taková síla, že se ani nedivím 
Gottwaldovi a Hitlerovi a před tím starému 
Procházkovi, že se jí báli . V jednotě je totiž 
síla a síla je pro totalitníky potenciálně 
nebezpečná. 

A pak jsme se rozjeli zpátky domů 
ke svým pracím, zálibám, povinnostem. 
Někteří cvičenci v tělocvičně zůstali 



a vytrvali, někteří ne, přibyli další a ~ 

ejhle! ~ šest let ubčhlo jako voda, byl 

tu poslední rok starého milénia a další 

všesokolský slet. Opět jsme se s plnou 
vervou vrhli do nácviků , abychom v Praze 

(a nejen tam) ukázali , že Sok o li jsou pořád 
tady a pořád mají co říct. V roce 2000 nás 
bylo opravdu hodně, nacvičovalo starší 

žactvo (21), chlapáci (2), věrná garda (5), 

aerobik (15), ženy Bolero (6) a v Hrabové 

ženy praporce (13). Prostý součet účastníků 

není možné udělat, protože někteří 

nacvičovali skladeb více. 
Někomu se může zdát, že šest let 

je příliš mnoho, nebo zase naopak 

velmi málo. Za šest let, dá-li příroda , 

se z mikroskopického vajíčka stane 

skoro prvňáček, Mars více než 3x 
oběhne kolem Slunce, z pilného medika 
se stane pan doktor. V sokolském životě 
to znamená, že je čas na další slet. Ví i ten 

prvňáček , že 2000 + 6 je 2006. A to byl 

právě rok dalšího všesokolského sletu. 

Budu se opakovat, když řeknu, že jsme 
se zúčastnili v hojném počtu. Nacvičovali 

jsme skladby Korálky pro rodiče a děti , 

Karimatky pro mladší žactvo, Výlet 
s aerobikem pro starší žactvo a dorost, Léto 

a Zpěv naděje pro ženy, Chlapáci pro muže 

a Včrnou gardu. 
Letos prvního ledna začal rok 2012. 

Takže zase uplynulo 6 let. Šest let života 

veselého i smutného, radostí i strastí, veselí 

i smutku ~ jak už to s takovým životem 

bývá! A u nás v Nové Bělé zase nacvičujeme 

na slet. Pravda, o letošním ročníku určitě 
neřekneme, že byl rekordním, ale nacvičuje 

se v několika skladbách a celkem nám 
to jde! Trochu se nám nesešli dorostenci 
a dorostenky a ti chlapi, ti mi chybí ~ 

potřebovala bych do skladby Kontrasty 

dva šílence, kteří by chodili každý čtvrtek 

do tělocvičny mávat rukama. Nepomáhá 

ani přesvědčování , že na jednoho chlapa 
jsou dvě příslušnice něžného pohlaví ~ 

jedná se totiž o společnou skladbu pro 

muže a ženy. Dále nacvičujeme se žactvem 

skladbu "Ať žijí duchové". Plánujeme, 
že všechno řádně nacvičíme a do Prahy 
pojedeme, do Edenu, jak jsem již psala. 

Není babička jako babička 
Když se řekne babička , mnozí 

si představí hluchou nemohoucí stařenku 

sedící v křesle, přikrytou dekou, 

sledující zajisté velmi zajímavé a poučné 
telenovcly. U nás v Nové Bělé tomu tak 
není. Naše babičky jsou nejen aktivní, ale 

jak dokazuje pčvecký sbor, také velmi 

hudebně nadané. Svoje hlasivky zapojují 

na koncertech nejen v okolních vesnicích, 
ale i v okolních městech. Dokonce už jejich 

popularita vzrostla natolik, že jsou známé 

Počet obyvatel 
přihlášených ktrvalému pobytu 
v našem městském obvodě kl. 1 . . 2012 

Ostrava má23 městských obvodů, 
v nichž žije 306]28 obyvatel. 

Nejlidnatějším městským obvodem 

je Ostrava-Jih se ll O 398 obyvateli. 

Nejméněobyvatel žijeVNové Vsi ,--)18. 
Náš městský obvod NoVáBělá je co 

do počtu obyvatel na 16. místě s. I 812 
obyvateli. Je v .něm 734mužů. a 785 žen 

starších 15 let, 132 chlapců a 127 dívek 

mladších 15 let. Celkem 1778 občanů 

české republiky, 7 občanů Evropské 
unie mimo ČR . Cizinců (včetně EU 

i ue EU) 34. V roce 2011. se narodilo 
6 chlapečků a 5 děvčátek. Zemřelo 7 
mužua Sžen. 

M Sýkora 

v rádiu i mimo republiku. Díky tomu 

mohly ukázat svůj talent také například 

ve slovenském DoJném Kubíně. 
Dalším sdružením, které se zasluhuje 

o kulturní akce v obci , a v kterém se také 

objevují naše babičky, se jmenuje Kulturní 
a sociální výbor. Má na starosti odpoledne 

s pohoštěním věnovaná sedmdesátníkům 

a pětasedmdesátníkům v Hasičském 

domě, vánoční setkání s obyvateli DPS 
Bělásek a gratulace jubilantům , kteří 

dosáhli 80, 85, 90 a více let. Od roku 2009 

se tento výbor úspěšně podílí na srpnovém 

koncertu operních árií "Nová Bčlá pod 
otevřeným nebem" v prostorách DPS 

Bělásek, kde vystupují i zahraniční operní 

umělci. 

Ani v Českém svazu žen nechybí 
naše aktivní důchodkyně. Dvakrát ročně 

se na týden zavřou do Hasičského domu, 

aby upekly perníky a perníčky na vánoční 

a velikonoční výstavku. Potčší tak 

nejen naše oči, ale i mlsné jazýčky. Tyto 
výstavky se konají rovněž v prostorách 
DPS Bělásek a můžete zde zhlédnout 

tu výstavu betlémů, tu sbírku panenek 

či jiných kousků vysokých uměleckých 

hodnot. 
Jakoby s narůstajícím věkem našim 

babičkám narůstala aktivita a chuť 
do života. Nezbývá nic jiného, než 
poděkovat a popřát jim mnoho úspěchů 

a síly do dalších let! 
Karla Jarolímová 

-3-

Kdo by se chtěl přidat, má pořád ještě 

šanci, všechno se dá dohonit. Ten pocit, být 

příslušníkem jednoho jediného synchronně 

se pohybujícího davu, má příchuť drogy. 
Přijďte to vyzkoušet, je to návykové, ale 

životu prospčšné . 

Všem Sokolům i nesokolům , 

pří znivcům, nezávislým a také 

nepříznivcům do tohoto roku všechno 
nejlepší ~ štěstí a zdraví ~ ať je nám dobře 

na zemi' 
Za TJ Sokol 

Hana Rydrychová 

Turistické 
zájezdy 2012 

I v letošním roce se pro milovníky 
pěší turistiky připravují jedno 
až třídenní zájezdy do českých, 

slovenských a polských hor. 

Od déletrvajících zájezdů bylo 
upuštěno, jelikož byl problém je obsadit. 

Náplní zájezdu není jenom chození 
po horách takzvaně "hore ~ dole", 

ale i poznávání různých zajímavých 

míst a zvyků, relaxace a pobavení 

se v kolektivu s lidmi se stejnými 
zájmy. 

Jak se již stalo tradicí, začínáme 

Velikonocemi a sezónu končíme 
17. listopadu. 

Novinkou bude zařazení zájezdu 
čistě k relaxaci na některém 

ze slovenských termálů. 

Termíny zájezdu 
7.~9. 4. Velikonoce, Pieniny ~ Slo-

28. 4. 

19. 5. 
9.~10. 6. 

5 .~7. 7. 
1. 9. 
28 .~30. 9. 
6.~7. 10. 

vensko 
Beskydy ~ Radhošť 

Beskydy ~ Velký Javorník 

termály ~ Slovensko 

Rohače a Polské Tatry 

Malá Fatra, Slovensko 
Slovenský Ráj 
Martinské Hole, Malá Fatra ~ 

Slovensko 

17. ll. zakončení sezóny, Beskydy 
Po kompletním zajištění jednotlivých 

zájezdů budou tyto postupně uvedeny 
na stránky www.turistikasmedvedem.cz, 
kde se dozvíte veškeré podrobnosti. 

Na čtyři jednodenní zájezdy je už 

nyní možno zakoupit permanentku 

v ceně 750 Kč. Je také možno zakoupit 
každý zájezd jednotlivě. 

Pokud se rozhodnete zúčastnit se, 

dejte vědět, rádi Vás vezmeme sebou. 
Pavel Lyčka 
tel. 606 431 584 

e-mail: pavel.lycka@email.cz 



Výstavba v Nové 
Bělé 2011 

Vydaná stavební povolení či ohlášení: 
Rodinné domy 6 

Stavební úpravy stávajících RD 6 
Technická infrastruktura ll 

Kolaudované stavby: 
Rodinné domy 12 

(z toho 2 bytové domy o 6 bytových 
jednotkách Hartmann Development) 
Stavební úpravy stávajících RD 
Technická infrastruktura 3 

Vedení cyklostezky H v místě jejího 

křížení se silnicí 1158 ul. Plzeňskou 

Stavby bez ohlášky 30 
Povolení kácení stromů 7 

Alena Klepšová 

Poplatek ze psů 
na rok 2012 
• Poplatek se platí na základě obecně 

závazné vyhlášky města č. 12/2010 
vydané zastupitelstvem města dne 

15. 12. 2010. 

• Poplatek se platí ze psů starších 

3 měsíců a platí jej držitel psa. 

• Poplatek je s platný nejpozději 

do 31. 3. 2012. 
• Poplatek lze zaplatit v hotovosti, 

složenkou nebo bezhotovostním 
převodem na účet č. 19-1645819309/0800 

vedený u České spořitelny a. s. 

Sazby poplatku: 
1) za psa chovaného v rodinném domě 
120Kč 

za druhého a každého dalšího psa 

500Kč 

2) za psa chovaného v bytovém domě 
200Kč 

- za druhého a každého dalšího psa 
600Kč 

3) za psa, který je využívám při 
podnikatelské činnosti 500 Kč 

- za druhého a každého dalšího psa 

I 000 Kč 

4) za psa jehož držitelem je poživatel 

důchodu 120 Kč 
- za druhého a každého dalšího psa 

300Kč 

Pokud poplatek nebude zaplacen 
včas nebo ve správné výši, může být 

poplatek zvýšen až na trojnásobek. 

Listujeme kronikou 
Jak se žilo v naší obci před 80 lety popsal 

tehdejší kronikář a učitel Rudolf Honč. 

Počasí v lednu bylo mírné a bez sněhu . 

8. až ll. února nastaly tuhé mrazy až -20°C 

a napadal sníh. V březnu a dubnu bylo 
počasí abnormálně studené. Měsíc květen 

byl v první polovině velmi teplý a suchý. 18. 

července začaly žně. V září panovalo krásné, 

teplé a suché počasí. Meteorologické stanice 

hlásily, že již I 00 let nebylo v září tak teplo. 
Bídné hospodářské poměry, způsobené 

světovou krizí, se ani v tomto roce 
nezlepšily. Naopak nastalo další zhoršení. 

Neutěšené politické poměry v Evropě 

způsobují našemu vývozu těžké ztráty, které 

odnášejí nejvíce průmysloví zaměstnanci. 

Prosperita ostravského průmyslu odráží 
se v životě naší obce velmi zřetelně . Ještě 

před třemi roky poskytovaly Vítkovické 

železárny a doly svým zaměstnancům 

stálý a slušný výdělek. Mnoho našich 

občanů zestárlo v jejich službách a jejich 
synové vystřídali je v práci. Dnes je tento 
tradiční postup přerušen . Mladí už nedědí 

po svých otcích zaměstnání. Z 12 000 

dělníků Vítkovických železáren pracovalo 
jen asi 5 tisíc lidí, ostatní měli střídavě 

dovolenou. Na dolech počet směn byl 

rovněž omezen a ještě část horníků měla 

střídavou dovolenou. Také se propouštělo. 

Zvláště dělníci mladí a svobodní. Počet 
nezaměstnaných v naší obci kolísal kolem 
čísla 160. V moravskoslezském okrese 

jich bylo ll 000. Pro srovnání čísla 

z celé republiky: prosinec 1929 - 52 809 

nezaměstnaných, prosinec 1932 - 749 876 

nezaměstnaných. Stát podporoval i letos 
nezaměstnané prostřednictvím obce. 
U nás bylo vyplaceno celkem 96 611 Kč 

v poukázkách na potraviny. Svobodný 

nezaměstnaný obdržel týdně poukázku 
v ceně 10 Kč, ženatý 20 Kč. 

Krize snížila životní úroveň občanstva, 
o čemž svědčí snížená tržba v obchodech, 
hostincích a u řemeslníků. Vzrůstá 

nespokojenost a závist. Lépe snášejí tíseň 

doby ti, kteří v lepších dobách šetřili , postavili 

si domky, koupili pole. Mnohdy však jejich 

majetek ohrožuje jejich setrvání v zaměstnání. 
Pokles cen zemědělských produktů trvá. 

Kromě obilnin poklesla i cena dobytka 

a mléka. Konzum mléka i masa klesl. Odbyt 

v Moravské Ostravě se zhoršil. Rolníci 

méně trží. Proto tím více pociťují tíhu daní, 

sociálních dávek, zadlužení. Ceny obilnin 
ze 1q: pšenice 150 Kč, žito 100 Kč, ječmen 

80 Kč, oves 75 Kč. Kritizuje se přísně 
veřejné hospodářství, volá se po úsporách 

ve veřejné správě, po snížení úrokové míry, 

ba i po snížení hodnoty naší měny. 
Úrody v roce 1932: brambor byla velmi 

dobrá, pšenice slabší, žito dobré, ovoce 
hojnost, avšak velmi červivé . 

Cena dřeva v obecním lese za I m3 síla 

10- 15 cm 55 Kč, 31- 35 cm 95 Kč. Krize 

hospodářská odstranila krizi bytovou. 

Lidé se spokojují s menšími byty. Rodiny 
se spokojí i s podnájmem. Také cena bytu 

v novostavbách klesla. Za kuchyň a světnici 

se platí 50- 70 Kč nájemného. Drahota bytů 
v Moravské Ostravě způsobuje příliv cizích 
občanů do naší obce. 

Stavební ruch trpěl špatnými 

hospodářskými poměry. Mnozí, kteří 

si zakoupili stavební místa, neodvažují se ke 
stavbě. Na druhé straně všeobecná nejistota 
vede lidi s hotovými penězi k investicím. 
V obci přibyla čísla popisná 176 až 181. 

Zpráva o činnosti ZO 11 - Senioři Nová Bělá 
Zájmová organizace č. ll Nová Bělá 

sdružuje 53 členů . V rámci Městské 
organizace jsme největší skupinou. 

Scházíme se každý čtvrtek v sudém týdnu 

v Hasičském domě. V loňském roce jsme 

se sešli 21x s průměrnou účastí 32 členů. Naše 

organizace nevyvíjí nějakou extra činnost, ale 
děláme to, co nám věk členů dovoluje. 

Zajišťujeme pro Seniory hotová jídla 
ve skle, za loňský rok jich bylo 376. 
V každém měsíci posíláme do Českého 
rozhlasu přání o písničku pro jubilanta. 
V květnu jsme posbírali mezi sebou 

autolékárničky a dali jsme je do Charity 
panu Hořínkovi . V tomto měsíci jsme také 

zorgan izovali velice zdařilý výlet do Vídně. 
V červnu jsme společně v parčíku u paní 

Podešvové smažili vaječinu. V srpnu se na 
Bílé konalo shromáždění třech regionů, a to 
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českého, slovenského a polského. Naše babičky 
tam účinkovaly a my jsme je doprovázeli . 

V září jsme byli v Domě kultury 

v Ostravě na koncertě Majováku. Byl 

to dárek Seniorům. V tomto měsíci jsme 
také odjeli v počtu 60 na týdenní rekondiční 

pobyt do Dunajské Stredy. 

V říjnu naše členky napekly 180 
perníkových plaket, které se potáhly 
marcipánem, a poslaly je do Prahy na Sjezd 

seniorů. Tato akce byla velice kladně 

hodnocena. 
V listopadu jsme také upekli tři dorty 

jako odměnu ve sportovním zápolení pro 
Měst. výbor Poruba. 

Průběžně se zúčastňujeme skoro všech 
akcí, které pořádá Měs. výbor Poruba. 

V neposlední řadě také pomáháme ČSŽ 
v organizování jarní i zimní výstavky. 



Slovo ... 
(Pokračování ze strany 1) 
nemyslící jenom na sebe. Do pokladniček 

tří králů , kteří z kraje roku procházeli No­

vou Bělou , jsme přispěli částkou 47 844 Kč. 
A jak byli štědří naši sousedé? 
Stará Bělá: ll2 635 Kč 

Proskovice: 

Krmelín: 

Hrabová: 

25 593 Kč 

48 451 Kč 

59 188 Kč 

Ostrava celkem: I 527 453 Kč 

Všem, kteří se o tento výsledek přičinili , 

patří velký dík. A na jiném místě našeho 

zpravodaje otiskujeme rovněž poděkování 
představitelů charitních organizací, které 

Tříkrálovou sbírku každoročně pořádají. 
Vladimír Stuchlý, starosta 

Co nového 
v knihovně 

Před rokem touto dobou jsme 
na stránkách Zpravodaje hodnotili 

výsledky uplynulého roku - a už je to 
tu zase ... S radostí můžeme konstatovat, 
že výsledky roku 2011 nejsou o moc horší, 

ba dokonce v některých ukazatelích jsme 

se zlepšili - například počet našich čtenářů 
se opět po letech přiblížil ke 200 - přibylo 

nám více než 20 čtenářů. Řady našich 

dětských čtenářů se sice příliš nerozrostly, 

ale ani jich neubylo, což nás těší asi 
nejvíce. Jistě je to i zásluhou velké snahy 

pedagogů novobělské základní školy vést 
děti k četbě, zejména pak žáky 2. a 4. třídy, 

kteří si pravidelně chodí do knihovny 

číst v doprovodu svých učitelů v rámci 
vyučování. 

Ale teď už několik čísel, která 
k bilancování patří: v roce 2011 měla naše 

knihovna 197 čtenářů , z toho 78 dětí, 

kteří celkem uskutečnili I 859 návštěv 

a vypůjčili si 4 814 knih a I 801 časopisů. 
Náš fond jsme obohatili 263 knihami , 

z čehož bylo 163 darů a knih zakoupených 
z příspěvku ÚMOb Nová Bělá a finančního 
sponzorského daru . Pro dětské čtenáře jsme 

připravili 5 knihovnických lekcí, ll soutěží 

a I 1 výtvarných dílen. I v tomto roce 
se budou moci zúčastnit celoměstských 

akcí, jako je Noc s Andersenem, Týden 
prvňáčků nebo unikátní tradiční 
Knihovnická ťapka, kterou pořádá pobočka 

na Závodní ulici v Ostravě-Hrabůvce. 

Těšíme se tedy na návštěvu našich milých 
čtenářů a přejeme jim v roce 2012 hlavně 

hodně zdraví, pohody a potěšení nejen při 

četbě. 

Marcela Tomiová, knihovnice 

z rady a zastupitelstva našeho městského obvodu 

Rada rozhodla: 
Rada projednala a rozhodla: 
- zadat provádění zimní údržby místních 

komunikací v rozsahu plánu zimní 

údržby firmě Václav Kaloč , Kožná 7/392, 
- zakoupit zařízení na usměrňování 

a regulaci elektrické energie - reduktor 

značky BLTX POWER BUSSINES 

pro základní školu Nová Bělá od firmy 

CAUTUM s.r.o. , 
- požadovat vydání územního řízení 

na původní délku proti hlukové stěny 
ulice Plzeňské (na základě nového měření 

hlučnosti došlo ke zkrácení stěny), 

- o zadání veřejné zakázky na provedení 

dokumentace stavby včetně zajištění 
pravomocného stavebního povolení 

na stavbu "Veřejné osvětlení na Šancích" 
firmě PTD MUCHOVÁ s.r.o. Ostrava­

-Muglinov, 
- o uzavření budoucí smlouvy k možnosti 

napojení nové mateřské školy 
k distribuční soustavě s ČEZ Distribucí, 

a.s. , a rezervaci požadovaného příkonu 

- panu Jaroslavu Jurečkovi z Kopřivnice 

pronajmout kulturní místo v DPS Bělásek 

pro cvičení jógy, 
- uzavřít pojistnou smlouvu 

po vyhodnocení výběrového řízení 

provedeném firmou FIXUM pro 

pojištění majetku a odpovědnosti včetně 

pojištění živelního, pojištění pro případ 

odcizení a vandalismu i pojištění skla 
s pojišťovnou Kooperativa. 

Kterak Sokoli sletovati jezdili 
Dobrý den! Ahoj! Nazdar! 

V neděli I. ledna nám začal další rok ­

ono to tak bývá každého prvního ledna, 
tedy alespoň v našich zeměpisných šířkách. 

Jaký bude? Podle některých prý bude 

rokem posledním, protože přijde konec 

světa . Pro ministerstvo financí mám ale 

špatnou zprávu, peníze na důchody bude 

muset shánět zcela určitě i za rok či za 

deset. 
Pro Sokol bude letošní rok rokem 

sletovým. Dlouhou dobu to s ním 

bylo trochu nahnuté, konkurz Sazky 

a nedostatek toho, o čem materialisté 

říkají , že je třeba až v první řadě (ostatní 
vědí, že v první řadě jde o zdraví), vedly 
k úvahám, zda slet vůbec dělat. Ale slet 
bude! Uskuteční se v tradičním termínu 

na počátku července a tentokrát už nebude 
ani na Strahově ani naproti na stadiónu 

Evžena Rošického, bude v Edenu. Prý 
je tam krásné hřiště a pěkné zázemí 

a chlapům se tam jistě líbit bude. Ženskému 

Petice proti hluku 
ze střelnice Stará Bělá 

Vážení spoluobčané, dne 19. I. 2012 
byla petice předána panu starostovi 
naší obce. Petici podepsalo celkem 257 
občanů . V jednání s příslušnými úřady 

budeme pokračovat nadále, neboť život 

v tzv. "Válečné zóně u Střelnice" není 
přijatelný. Jakmile se dovíme stanovisko 

příslušných úřadů ohledně našeho 
problému, budeme Vás informovat. 

Děkujeme. 

Za zástupce petičního výboru 
Jana Korálová 
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elementu je zase zcela jedno, zda tam hraje 
Spatra či Slávie, hlavně, ať je tam dost 

toalet, nejlépe na každém rohu. 
Účast na sletech má v naší jednotě 

dlouhou a bohatou tradici. První sletoví 
cvičenci vyrazili do Prahy už v roce 1920. 

Kolik jich bylo? Těžko říct, kronika mlčí 

a pamětníci již nejsou mezi námi. Velká 

výprava byla na sletu v r. 1948, to bylo 
na tom sletu, kde se Sokolí snažili říci 
Gottwaldovi, že se jim jeho režim ne líbí. 
A protože se Sokol i na oplátku zase vůbec 

nelíbili jemu, měla to pak spousta Sokolů 

v životě těžké. Ale život šel dál a lidé 

se pořád scházeli ke společným cvičením , 

jezdilo se i na spartakiády, přestože 
v jednotě se skladby nenacvičovaly, 
cvičenci si našli jiné cesty. 

Zlom - jak jinak - nastal po listopadu 

89. Ve velice krátkém čase se Sokolům 

podařilo zorganizovat další , v pořadí 
již XII. Všesokolský slet. V Nové Bělé 
jsme to vzali z gruntu a vyslali do Prahy 
výpravu velikou. Cvičili jsme tři skladby ­
starší žáci a dorostenci, ženy a věrná garda. 

Slet byl ještě na Strahově, počasí přálo 
a atmosféra byla úžasná. Velké zástupy 

cvičenců v pohybech jako jeden muž, 
ulicemi valící se slavnostní průvod byl ­
ani ž by to kdokoli plánoval - obrovskou 

demonstrací síly, přestože vlastně 
nikdo proti ničemu nedemonstroval. 

Byla to taková síla, že se ani nedivím 
Gottwaldovi a Hitlerovi a před tím starému 

Procházkovi, že se jí báli. V jednotě je totiž 

síla a síla je pro totalitníky potenciálně 
nebezpečná. 

A pak jsme se rozjeli zpátky domů 

ke svým pracím, zálibám, povinnostem. 
Něktcří cvičenci v tělocvičně zůstali 



Šárka Paličková 
Ostrava - Nová Bělá 
Mitrovická 279/449 
596 731 124 
ukrtka.sp@gmai l.com 

UI(R..TiťA 
zahradktiřské 

potřeby 

Otevírací doba: 
Pondělí ZAVŘENO 
Úterý- pátek 8:00- 11:00 

13:00- 17:00 
Sobota 8:00- 12:00 
Neděle ZA VŘENO 

JARNÍ NABÍDKA 2012: 
- kvalitní osivo zeleniny a květin firmy SEMO 
- výsevní substráty, perlit 

hnojiva, postřiky, návnady pro hlodavce 
- slunečnicová semínka, ptačí krmítka 

a ostatní zahradnické potřeby 

Přijímáme objednávky na sadbu brambor 
z Vysočiny, ovocné stromy a keře pro jarní 
výsadbu, sazenice jahod. 
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PLOTY, PLETIVA, GARÁŽOVÁ 
VRATA, THUJE NA ŽIVÉ PLOTY 

Garážová vrata od 9 999 Kč. 
Výklopná, dvoukřídlá, sekční, 
rolovací. 
Otevírání ruční nebo s pohonem na dálkové 
ovládání. Typizovaná i na míru. Standartní 
barvy i imitace dřeva . Doplňková výbava. 

Provádíme i montáže. 

PLOTY - PLETIVO 
Prodej a výstavba oplocení. Poplastovaná nebo 
pozinkovaná pletiva, kované ploty, průmyslové, 
mobilní. Stavby plotu ze svařovaných pletiv, 
svařovaných panelů , pletivové branky a brány 
nebo svařovan á výplň. Při objednávce montáže 
sleva 30 % na naše okrasné dřeviny. 

THUJE NA ŽIVÝ PLOT od 10 Kč/kus. 
Široký výběr okrasných dřev in . Množstevní slevy. 

Koupíte u nás také stínicí tkaninu - stínovka. 

www.KANCLIR.cz 
Hrabovská 5/39, Ostrava- Nová Bělá, 724 00 

Otevírací doba: Po-Pá 8:00-16:00 

Tel.: 722 550 000, 732 650 203. Rozvoz po celé ČR. 

DOPRAVA ZDARMA- při celkovém nákupu nad 7 ooo Kč. 
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